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ЗНАЧЕННЯ ОРГАНОЛЕПТИЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ВОДИ  

У ТЕХНОЛОГІЇ УТРИМАННЯ ТА ВИРОЩУВАННЯ АВСТРАЛІЙСЬКОГО 

ЧЕРВОНОКЛЕШНЕВОГО РАКА CHERAX QUADRICARINATUS (VON MARTENS, 1868) 

 
Визначення органолептичних показників води – важливий етап під час утримання та вирощування 

австралійських червоноклешневих раків. Основними є: прозорість, колірність, каламутність, запах. Контроль і 

моніторинг цих параметрів у порівнянні з оптимальними – підстава для детальнішого гідрохімічного аналізу. 

Ключові слова: органолептичні показники, акваріально-басейновий комплекс, Cherax quadricarinatus, 

прозорість, колірність, каламутність, запах. 

 

Органолептичні показники якості води акваріально-басейнового комплексу кафедри 

іхтіології та зоології Білоцерківського НАУ обумовлені абіотичними та біотичними факторами. 

Органолептичні показники, що сприймаються органами чуття людини, оцінюються за 

інтенсивністю їх сприйняття. Основна перевага цього методу – мобільність отримання показників, 

у порівнянні з інструментальними методами хімічного аналізу [7]. 

За технології вирощування австралійського червоноклешневого рака Cherax quadricarinatus 

(Von Martens, 1868) в акваріально-басейнових умовах, органолептичні показники, які відповідно 

до методик [3, 4, 5, 7] потребують постійного контролю, наступні: прозорість, колірність, 

каламутність і запах. 

Для визначення прозорості води, досліджуваною водою заповнювали циліндр з плоским 

дном до висоти 30 см. Циліндр встановлювали на підставці над спеціальним шрифтом Снеллена 

таким чином, щоб відстань між шрифтом і дном циліндра становила 4 см, а потім читали шрифт 

крізь шар води, розглядаючи його зверху в прохідному світлі. Доливаючи або відливаючи воду, 

знаходили максимальну висоту стовпчика води у сантиметрах, з якої можна прочитати шрифт. 

Отримані значення характеризували прозорість досліджуваної води. Вода вважається прозорою, 

якщо шрифт Снеллена можна прочитати крізь шар води завтовшки не менше 30 см. 

Колір води у басейнах з австралійськими червоноклешневими раками зумовлено, насамперед 

наявністю дубильних речовин, що виділяються з листя дуба звичайного (Quercus robur L.). 

Колірність визначали порівнянням з кольором пробірок стандартної шкали. Шкала – набір з 21 

пробірки, які заповнені забарвленими рідинами різних відтінків: від синьо-жовтого до жовто-

коричневого [3]. Вода має бути від блідо жовтого до жовтого кольору. Даний показник виражають 

у градусах колірності, для ракоподібних допустимим 80° колірності [1]. Із підвищенням його 

знижується водневий показник (рН). Вода стає кислою і непридатною для утримання даного виду 

вищих раків, оскільки відбувається порушення основного фізіологічного процесу – линьки (заміна 

хітинового покриву), що може призвести до значної загибелі особин. 

Каламутність води в басейнах зумовлена наявністю в ній зважених речовин органічного 

(залишки корму, продукти метаболізму) та неорганічного походження. Каламутність води 

характеризували якісно і кількісно. Якісно, описом: ледь помітна, слабка, помітна та дуже помітна 

каламуть, а кількісно – за вмістом завислих речовин, що виражали у нефелометричній одиниці 

каламутності (1 НОК = 0,58 мг/дм3) води [4, 6].  
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Запах води зумовлюють пахучі речовини, які надходять до неї в процесі життєдіяльності 

водних організмів, при біохімічному розкладанні органічних речовин [2, 7]. Оцінювали запахи за 

їх інтенсивністю та якісними характеристиками. Діапазон інтенсивності від 0 балів (аромату 

немає) до 5 балів (воду не можна використовувати утримання та відтворення австралійських 

червоноклешневих раків). При величині органолептичних показників вище 0 досліджується їх 

походження. За джерелом вони поділяються на природні та штучні. Запах води басейнів має бути 

природного походження, що зумовлюється життєдіяльністю гідробіонтів. Для нормальної оцінки 

характеру запаху під час утримання раків, використовували визначення “рибний”, інтенсивність – 

2 бали  

Отже, визначення органолептичних показників води акваріально-басейнового комплексу – 

важливий етап, що передує створенню оптимальних умов для утримання та вирощування 

австралійських червоноклешневих раків.  
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ТРАНСПОРТУВАННЯ РИБИ В СТАНІ АНЕСТЕЗІЇ 

 
Дана робота присвячена дослідженню можливості транспортування невеликих за розміром та масою видів риб 

під впливом анестезуючого препарату, а саме гвоздичної олії.  

Ключові слова: транспортування, анестезія, гвоздична олія, карась сріблястий, сонячний окунь. 

 

В аквакультурі та акваріумістиці  практикують перевезення ракоподібних та риби на далекі 

відстані [4]. Для транспортування мальків, плідників чи товарної риби в рибницьких 

господарствах використовують живорибні машини, обладнані установками для насичення води 

киснем [3]. В акваріумістиці ситуація, в більшості випадків, відрізняється. Транспортування риби 

здійснюють в пластикових (поліетиленових) пакетах різного об’єму (в залежності від кількості 

риби та її розмірів та маси). Рекомендоване заповнення пакетів: 1/3 води, 2/3 повітря [1]. 

В економічному плані транспортування риби також є більш затратним ніж інших тварин 

тому, що риба перевозиться з водою за яку додатково платять. 

Транспортування воліче за собою певні небезпеки для риби. В період перевезення вона 

отримує стрес, що спричиняє збільшення споживання кисню та підвищує кількість виділення 

аміаку. Серед великих за масою та розміром екземплярів можливе збільшення агресії. Для 

любительської акваріумістики, де заповнення пакетів киснем не завжди можливе, це є ще більшою 
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